
农村小学劳动教育实施方案 小学生劳动
节教育教案(大全8篇)

游戏策划的核心是平衡，平衡游戏的挑战性和可玩性，平衡
玩家的满足感和游戏的难度。活动策划范文包括不同类型的
活动，如品牌发布会、展览会、公益活动等，供大家选择和
参考。

农村小学劳动教育实施方案篇一

以五月劳动节为契机，开展以“我劳动，我光荣”为主线的
教育活动，让学生通过去学习，去实际操作，体验劳动所带
来的快乐，知道热爱劳动是我们中华民族的传统美德，劳动
最光荣，从小养成自己的事情自己做的好习惯;同时，让学生
体会到爸爸、妈妈和老师劳动的辛苦，做到尊敬长辈，热爱
长辈。

]xx年4月28日——5月3日

一、快乐实践负责：各班主任

全校同学利用春假或双休日时间，来尝试“做一名快乐的小
能手”。根据“实践活动反馈表”(分低中高三个年龄段)，
开展实践活动，五一春假结束后把反馈表上交班主任老师，
各班进行班级比赛，推选出“快乐小能手”两名。

二、精彩展示

1.“创意我们的美食”负责：各班主任、大队部

三——六年级同学自愿参加《中国少年报》“创意我们的美
食”活动，用自己的智慧和巧手进行美食创意活动。假期结
束后取好作品名称，拍摄下作品照片，附上简短的文字说



明(创意背后的故事+设计原因)，将这些材料以电子稿形式交
班主任老师。班主任以班级为单位交学生处后，学校择优推
荐给《中国少年报》。

2.“劳动者是最光荣的”主题摄影负责：各班主任、大队部

五六年级同学自愿参加以“劳动者是最光荣的”为主题的摄
影作品展。拍摄一组在节假日期间仍然坚持在工作岗位上的
叔叔阿姨的照片，洗出照片后参加少先队“五一”活动橱窗
展。

摄影作品要求冲洗7寸以上照片。假期后交班主任老师。

三、能手比拼负责：各班主任、年级组长

各班根据“快乐实践”活动竞选出班级小能手2名，参加年
级“我是小能手”比赛，评选出各年级“快乐小能手”。

一二年级系鞋带、理书包、叠衣服;三四年级钉纽扣、冷菜拼
盘比赛;五六年级套被套、炒菜比赛。

奖项设置：各年级“快乐小能手”金奖1名，银奖2名，铜奖5
名，优胜奖若干(各年级自定人数)。

1.各中队要高度重视，注重活动过程。

2.对每项活动的开展，学生处及各班班主任进行检查监督和
指导，确保活动顺利开展。

时代小学学生处

xx年4月

“做一名快乐的小能手”庆“五一”实践活动反馈表(低年



级)

孩子姓名:班级:家长签名:

劳动是生活的基础，是幸福的源泉，也是每个人走向成功和
辉煌的唯一途径。小朋友们，你准备好做一名优秀的少先队
员了吗?赶快行动起来吧!

活动内容

我的评价

爸爸妈妈的评价

很棒

还行

没做

很棒

还行

没做

1.在“五一”放假期间与爸爸妈妈一起对自己的家进行一次
彻底的大扫除;

2.知道“谁知盘中餐，粒粒皆辛苦”的含义，并能做到我的
餐桌上没有一粒剩饭(菜);

3.学会自己系鞋带

4.学会自己整理书包;



5.能帮爸爸妈妈做一件力所能及的家务事。

(注：以上活动五项中选择四项即可)

农村小学劳动教育实施方案篇二

一、活动的生成：

引导幼儿认识周围的劳动人民，萌发幼儿热爱劳动人民的情
感，懂得珍惜劳动人民的成果。我们大二班在节日前夕开展了
“劳动人民最光荣”的主题活动。希望通过此活动，教育孩
子们从身边做起，从小事做起，好好学习，练好本领，长大
了用自己的劳动去创造更多的神奇，用自己的力量为祖国为
社会服务。

二、活动内容：

1、介绍“五一”国际劳动节。

了解五一劳动节的由来，初步理解五一劳动节的含义。

2、绘画“各行各业劳动人民”美术作品。

介绍各行各业的劳动人民，初步了解不同劳动者对社会的不
同奉献。

3、谈话：说说“我的爸爸妈妈”

相互介绍自己的爸爸妈妈的工作，知道他们工作的辛苦。

4、组织幼儿义务劳动，如：擦桌子，椅子、洗抹布等。

5、手工：制作“美丽的花”。

组织幼儿将自制花朵送给幼儿园各行业的劳动者，并说一声



祝福的话。

6、学唱歌曲《劳动最光荣》。

能用身体动作表现歌曲内容，愿意在大家面前演唱歌曲，表
达自己对劳动人民的热爱。

三、活动目的：

为了让幼儿在活动中培养劳动意识，学习劳动技能，体验劳
动生活，幼儿园将结合每月一事，根据体验教育、创新教育
的要求，以劳动最光荣为题，开展系列劳动教育活动。

四、活动对象：

全园幼儿。

五、活动时间：

5月1日——5月31日。

六、活动主要负责：

各班正、副班主任、保育员。

七、活动口号：

十个手指动动动，什么活儿都会干!

八、活动过程：

一、且歌且吟——故事讲述篇

1、各班搜集各种有关劳动的图片在主题墙上张贴，进行宣传。



2、各班搜集适合本班幼儿的关于劳动为主题的儿歌、故事、
歌曲，在活动中让幼儿念一念、听一听、讲一讲、唱一唱。

3、各班在家园栏里进行有关劳动内容的宣传，达到家园共育
的教育目的。

(一)小班——自己的事情自己做开展“我会自己洗
手”、“我会自己穿衣服”、“我会自己吃饭”等系列活动，
让幼儿在日常的劳动中学会生活的自理，逐步培养他们的`劳
动意识。

1、各班以“劳动最光荣”为主题，围绕“我会自己穿衣服”、
“我会自己洗手”、“我会自己吃饭”等内容设计活动方案
并开展活动。

2、每个人选自己认为做得好的一种劳动，参加班级组织的比
赛，各班根据比赛结果，评选各种“劳动之星”。

(二)中班——我是快乐小帮手

1、各班以“劳动最光荣”为主题，选择适合本班幼儿的活动
并开展。

2、各班利用晨间谈话，给孩子讲解几种劳动技能。(擦桌子、
扫地、叠被子、分餐点、分饭菜)

3、各班每天选出班级小值日，帮助老师、阿姨做好班级各项
日常工作。(擦桌子、扫地、叠被子、分餐点、分饭菜、收发
本子等)

(三)大班——劳动最光荣

1、开展“爸爸妈妈真辛苦”调查活动。让幼儿调查自己的爸
爸妈妈每天工作回家后所做的事情，利用晨间谈话进行交流，



谈谈感受，让大家体会父母的辛苦，激发幼儿为父母分担家
务劳动的激情。

2、通过调查，了解父母艰辛之后，想一想，如何去做，并与
家长共同商量，定好家务劳动计划。

3、让幼儿根据自己订制的家务劳动计划，开展“家务劳动小
能手!”的家务劳动实践活动。每天在家做一些家务劳动，家
长把孩子当天所做的家务记录下来。(发记录表)

4、周末让家长对孩子在家的劳动进行评价。(在记录表上进
行评价)

5、每周一各班评选出班级“家务劳动之星”，实现家园共育。

二、我能行——活动展示篇“我能行”

劳动技能大比武：(分年级组进行比赛、每班男女各10人)

小班：穿衣服比赛。

中班：剥毛豆比赛。

大班：上学准备。(整理书包)

三、我真棒——活动总结篇

各班在每周评选出的劳动之星中推选2-3名幼儿参选幼儿园
的“劳动小能手”评选，“劳动小能手”获得者发予劳动奖
章进行鼓励。

农村小学劳动教育实施方案篇三

二．教学目标：



1、情感目标：通过聆听、观看《劳动最光荣》、《不再麻烦
好妈妈》、《三个和尚》感受音乐的欢快情绪和音乐所描绘
的人物形象，体会本课主题—爱劳动。

2、认知目标：能有感情地演唱歌曲《洗手绢》，并能用动作、
表情、表达歌曲的内容。

3、能力目标：能够编创歌词、编创动作表演，以及“劳动”
主题的编创尝试，并表现劳动的主题。

三．教学重、难点：

1．通过聆听、演唱、欣赏歌曲，体会劳动的愉快，并感受二
拍子的强弱规律。

2．用自己不同的表达方式来创造、表现音乐内容，享受劳动
带来的快乐和美好。

四．教学准备：

钢琴、ppt课件、多媒体工具五．教学手段：以谈话开始，运
用音乐、图像、视频激发学生兴趣，主动参与到听、说、动
的教学中来，达到感受、理解、表现音乐，享受劳动带来的
快乐和美好。

五．教学过程：

1.利用多媒体展示音乐的魅力，引导学生猜听到的音乐内容
进入本节课的学习。

2.通过讨论的形式引导学生懂得劳动的概念，并用自己的形
式对自己的劳动进行表演，使用多媒体看儿歌视频感受音乐，
认识节奏，用游戏的形式感受并朗读歌词。通过模唱等练习，
学习歌曲内容，掌握歌曲旋律规律和特点。



3.通过师生唱、小组唱、学生随琴声完整唱等形式掌握歌曲。

4.创编教学，选择打击乐，根据二拍子的特点，进行表演唱。

农村小学劳动教育实施方案篇四

为了庆祝“五一”国际劳动节，增添节日气氛，增强我镇教
职工凝聚力，展示新时代我镇教师的风采。xx镇中心小学行政
及工会研究，决定开展以“我健康、我快乐”为主题的庆祝
活动。具体方案如下：

一、领导机构：

组长：

副组长：

组员：

二、活动时间：xx年4月23日下午1：30开始

三、活动地点：xx中心小学校园

四、参加人员：全镇教职工

五、活动内容：文艺表演

六、活动主持人：

七、活动要求：

1、各校要高度重视，提高认识，精心准备，确保活动效果，
学校校长、工会小组长要亲自组织排练活动，各校工会小组
长请于4月15日前交本校节目报名表及有关节目音源发送到邮



箱，以便于活动节目编排。

2、全镇所有工会会员都要按时参与（要求4月23日下午1：20
前到会场），如无十分特殊不能缺席。除白沙、满堂、新龙、
新成、景乐学校准备两个节目外其他每间学校准备一个节目，
参加表演的队员要准时到位参加表演。

八、活动奖项设定：一等奖5名，二等奖7名，三等奖若干名。

将本文的word文档下载到电脑，方便收藏和打印

推荐度：

点击下载文档

搜索文档

农村小学劳动教育实施方案篇五

活动目的：

随着社会的不断发展，科技对人的帮助也越来越多，但现在
有许多家长过分溺爱孩子，孩子缺乏对生活的能力。

学校通过开展丰富多彩的实践活动，展示少先队体验教育取
得的成果，使队员懂得尊敬父母，明确一个家务劳动小岗位，
学做一项家务活.培养对劳动的兴趣和主动做好家务的意识，
锻炼一定的劳动技能，明白要用自己勤劳的双手去创造美好



的未来。

通过这些活动，也要让家长明白，让孩子做一些简单力所能
及的家务是有利于身心健康的，更能使孩子们懂得尊敬父母，
体贴父母对自己的爱，以及培养对劳动的兴趣和主动做好家
务的意识，锻炼一定的劳动技能。

活动过程：

一.实践班会仪式

班主任：我宣布，主题班会现在开始。

二.活动内容

我们一年级3班这个大家庭中有__位成员，__位成员团结友爱，
共同进步，因为我们一直坚信——家务劳动我能行，让我们
一起看看你们是怎样做的。

活动一：知识问答拓眼界

1.在日常家务劳动中，有哪些注意事项?

学生：炒四季豆和豇豆的一定要炒熟透，否则会中毒。

学生：不能吃青的番茄和发了芽土豆。

学生：洗衣服的时候要把深色的衣服和浅色的衣服分开来洗。

2.你还知道生活中哪些小常识?

3.学生交流。

活动二：图片展示引共鸣



1.看ppt，让学生说说你都看到了什么?

展示洗衣、清洁厨房、清洁卫生间、进行拖地、收拾房间、
洗碗筷、钉纽扣、摘菜、洗菜、切菜、炒菜、做饭等实践活
动。

2.学生交流。

3.说说你还会做哪些家务?

班主任：瞧，我们的同学多么会观察，还会做这些家务，真
是不简单啊!你们都是好样的，现在请我们的小厨师来展示一
下他们精湛的厨艺。

活动三：动手实践提能力

1.穿针钉扣我拿手

班主任：向__一样的学生还有很多。现在我们班上大多数学
生都是留守儿童，所以，大家一定要“失败乃是成功之母”，
没有失败哪有成功啊!一次不会，多练习几次不就会了吗?只
要我们努力，就会收获成功。

2.厨艺展示我最棒

(1)请五名队员上台展示自己的厨艺。

班主任：瞧，这五名同学可认真了，我来向他们了解一下
吧!(采访一名同学做这道菜的方法和步骤)

(2)请辅导员和家长们尝一尝。

班主任：你们能谈一谈花多少时间学做这道菜?

(3)通过这次的劳动实践你们有什么体会?



活动四：诗歌激情促内化

1.诗朗诵《人有两件宝》。

班主任：大家的表演真是太精彩了，说的话真是太感人了，
让我们齐读诗歌《人有两件宝》。

2.齐唱歌曲《我有一双万能的手》。

活动五：交流评价展延伸

1.学生代表发言。

2.家长代表发言。

班主任：老师和家长对我们的队员评价很高，希望我们以后
要再接再厉，一如既往的做得更好。

三.班主任讲话

班主任：亲爱的队员们。通过今天的活动，大家发挥自己的
聪明才智，展示自己成果和风采。相信队员们一定会学人所
长，补己之短，用自己勤劳的双手去创造美好的未来，让我
们一起大声地说——“我能行”。

四.呼号

五.结束仪式

班主任：一年3班“劳动实践活动：家务劳动我能行”主题会
到此结束。让我们再一次热烈鼓掌感谢各位家长和老师的光
临。

启示与反思：



本次的主题班会活动以与学生生活实际密切相关的家务劳动
为切入口，将普通的家务劳动技能穿插在有趣的活动中，不
仅激发了学生的活动兴趣，让学生在活动中体验成功，享受
探究与创新的乐趣，又使学生在活动中体验到了父母劳动的
艰辛，体验父母为家庭的付出，培养了学生的家庭责任感。
在活动具体实施中，我充分发挥了学生的主体性，引导学生在
“做”.“考察”.“实验”.“探究”.“设计”.“创
作”.“想象”.“反思”.“体验”等一系列活动中发现和解
决问题，体验和感受生活，发展实践能力和创新能力。通过
这次活动，学生在家务劳动能力.小组合作能力.语言表达能
力等方面都有了一定的提高。

农村小学劳动教育实施方案篇六

认知：

1．知道日常生活和学习中的一切用品都是劳动成果，它们来
之不易。

2．懂得珍惜劳动成果是一种美德，是尊重劳动人民的表现。

情感：

1．以珍惜劳动成果为荣，以浪费劳动成果为耻。

2．尊敬珍惜劳动成果的人，愿意向他们学习。

行为：

1．珍惜日常生活用品和学习用品，不损坏，不浪费。

2．见到同学不珍惜劳动成果，加以劝阻。

教材分析



本课与第二课《不比吃穿》组成一个单元，同属课程标准三
至五年级“勤劳节俭”德目，它们有密切联系，同是培养学
生勤俭节约的美德，但着重点各不相同。本课着重于教育学
生珍惜劳动成果，下一课着重于教育学生不和别人比吃穿。
对学生进行“珍惜劳动成果”的教育，在目前显得特别重要。
其一，随着社会经济发展，群众生活水平提高，学生的家庭
生活条件和学习条件都有了较大的改善，特别是经济发达地
区的学生，吃、穿、用应有尽有，家长为他们准备的学习、
生活用品十分齐全，他们往往难以体会这些用品是劳动成果，
来之不易，因此不知爱惜。其二，现在不少学生尤其是独生
子女，在家中处于特殊的地位，有求必应，有的甚至过
着“饭来张口，衣来伸手”的生活，对劳动的艰辛缺乏体会，
不知道应该珍惜他人的劳动，所以随意浪费生活用品和学习
用品。本课教学必须从这些实际情况出发，在低年级已进行
过的爱惜学习、生活用品，爱护课桌椅和爱惜粮食等方面教
育的基础上，进一步加强针对性，务求收到实效。

本课以学生简单地说出日常吃的、穿的、用的导入，目的在
于引起学生的兴趣。那么应该怎样对待这些劳动成果呢？课
文选用的是董必武教育子女珍惜劳动成果的故事。课文选用
的是几个贴近儿童生活的小故事，学生易懂，但对其中一些
具体情节，如把掉在桌上的饭粒捡起来吃，把桃树上的树胶
刮下留着用来粘毛笔等，他们不一定认同，这是正常的。教
学不必纠缠于这些情节，更不是要求学生简单地模仿，而要
紧紧围绕教学要点，着重理解“劳动成果来之不易，要珍
惜”的道理。在分析课文时，不仅要让学生了解董必武是怎
样做的，而且要使学生明确他是怎样想的，要将他的表现和
思想紧密联系在一起，从而达到学习董必武珍惜劳动成果的
高尚品德的目的。

为了巩固和理解课文内容，还安排了“说一说”。“夸一
夸”、“议一议”、“看一看”四个栏目。目的是让学生认
识到，一些看得见的东西是劳动成果，有些虽然不是具体的
东西，但也是人们辛勤劳动得来的，也是劳动成果，应当珍



惜。

教法建议

教师可结合课文、插图和方框中的提问，着重分析三个问题。

1．古诗《锄禾》说的是什么意思？董必武为什么教女儿背这
首古诗？古诗“锄禾日当午，汗滴禾下土。谁知盘中餐，粒
粒皆辛苦。”意思是：由于农民在烈日下“锄禾”的辛苦劳
动，才有这“盘中”香喷喷的饭；是农民流了许多汗水，才
换来“粒粒”粮食。吃饭时，董必武教女儿背这首古诗，是
要让女儿牢记粮食来之不易，教育她注意珍惜劳动成果，爱
惜粮食。

2．可以把《锄禾》这首诗运用动画表现出来，更加生动形象。

3．为什么董必武要刮下树胶来粘毛笔？为什么他说不爱惜劳
动成果，就是不尊重工人、农民的劳动？董必武这样做，并
不是因为他没有钱。他用树胶粘毛笔，一方面可以利用废物；
另一方面可以保护毛笔，这充分表现了他老人家勤俭节约、
珍惜劳动成果的高尚品德。

为什么不爱惜劳动成果，就是不尊重工人、农民的劳动？这
是本课教学的重点、难点。对于这一问题，必须让学生从正
面弄清道理，这里可以简单介绍一本书、一支笔或一件衣服
的制作过程，从中使学生明白一切生活用品和学习用品，都
是经过好多道工序制成的，许许多多的工人、农民和各行各
业的劳动者为此付出了劳动。不爱惜这些东西，就是不尊重
工人、农民和各行各业劳动者的劳动，也就是不尊重工人、
农民和各行各业的劳动者；更要结合学生的生活实际和思想
实际，引导他们对一些带普遍性的具体问题进行具体分析。
如：失物招领箱里的遗物，明知是自己的，不愿认领；练习
本上的纸，随便撕下来，折成飞机来玩；铅笔盒用不了几天，
又换新的，等等，教师应引导学生分析这些现象，使他们从



中真正受到教育，自觉地珍惜劳动成果。

4．董必武的女儿如何对待爸爸的教育？结合课文最后一句，
并与第一段相呼应，指出董必武的女儿以爸爸为榜样，养成
了珍惜劳动成果的好习惯，并把爸爸的高尚品德视为“心中
的珍珠”。我们应该像董必武的女儿那样，向董必武学习，
养成珍惜劳动成果的好习惯。

农村小学劳动教育实施方案篇七

一、知识目标：

1.通过本课教学与实践，使学生们了解纽扣的有关知识，宏
扬传统文化。

2.通过本课实践了解纫针、打线结、钉纽扣的方法，学会利
用合适的针和线钉纽扣。

二、能力目标：

1.在劳动实践中培养学生仔细观察身边事物的能力。

2.培养学生能根据老师要求收集资料进行探究性学习的能力
和做事认真的好习惯。

3.增强学生的思维能力、动手操作能力和独立生活能力。

三、德育目标：

1.初步培养学生热爱劳动的观念和良好的劳动习惯。

2.使学生逐步养成自己的事情自己做的良好的行为习惯和关
心他人的良好品质。



四、教学重难点：

重点：

1.通过学生收集和汇报资料使学生理解纽扣中的文化。

2.学会纫针、打结、钉纽扣的方法。

难点：掌握不同纽扣的不同钉法。

五、教学准备：

教师准备：各式各样的扣子、针、录相带、电化教具等。

学生准备：各种针、线、纽扣、卡纸、剪刀等。

六、教学过程：

1、激趣导入：

师：同学们，首先我们一起看大屏幕。

师：请同学们观察这两幅图，找出不同的地方?看看谁的观察
能力强?(自由答)

师：那就让我们帮他把扣子钉上。(学生操作)(出示课题)

2、激发学生探究

师：同学们你们准备了什么样的扣子?(自由答)

师：哪一组汇报一下你们都收集到了多少种类的扣子?

师：好，老师这还有这样的一些扣子，请同学们看一看。



师：你能说出衣服上为什么钉扣子吗?它的作用是什么?(出示
实物)

师：纽扣有这么多的作用，谁来说一说钉扣子需要什么工
具?(出示板书)工具：针、线

师：下面我们先来看一看针，哪位同学到前面汇报一下你们
收集到的针。

师：下面我们再来看一下同学们准备好的线，请大家把它举
起来。

(学生展示)

师：钉扣子选择线时要注意线不能太粗，线的颜色也要与扣
子搭配好。

师：下面我们一起来看录像中是如何教我们钉扣子的，大家
边看边想钉扣子需要哪几步?

(录像演示)

(1)纫针：

(2)打线结：

(3)钉纽扣

师：谁来汇报一下钉纽扣一共分几步完成?都是什么?(出示板
书)

师：同学们今天带来了很多种纽扣，可在录像中只示范了两
个眼儿纽扣的钉法，如果给你一个不是两个眼的扣子，你能
钉好吗?(生答)



师：为了保证同学们在钉纽扣比赛中能安全操作，请大家注
意以下几点。(课件演示)

3、学生研究实践：

师：希望同学在分组实践时先一起研究一下你带来的纽扣该
怎样钉?(学生研究实践，老师辅助指导)

4、师生共评：

师：请同学们把自己的作品举起来让大家看一下。

师：谁来汇报一下你钉了几个纽扣?都是几个眼的?(学生汇报
展示)

师：谁能说说通过这节课的学习你都学到了什么?

5、师生共结：

师：同学们表现非常出色。今天我们学会了钉纽扣的步骤，
希望同学们从今天养成自己的事情自己做的良好习惯。

农村小学劳动教育实施方案篇八

一、活动目的：

1、透过活动让学生认识到劳动的重要性。

2、体验劳动的欢乐，从小培养爱劳动的习惯。

3、教育学生尊重劳动人民，珍惜劳动成果的思想，珍惜父母
的辛苦和劳动。

二、课前准备：



1、搜集名人或身边感人的劳动故事。

2、观察班上最爱劳动的同学有谁，用一句说话夸夸他。

三、班会过程：

(一)激趣导入：同学们，你们看看我们教室的环境怎样，你
感觉到什么?这干净、整洁、舒适的环境是我们的值日生用他
们的辛勤劳动创造出来的。劳动创造了美、创造了完美的生
活，劳动是最光荣的!

(二)学会尊重劳动者

劳动仅有分工不一样，没有贵贱之分，劳动者是最值得尊重
的人。让我们为这些可敬的劳动者送上最美的赞歌吧!

下头请欣赏诗朗诵《劳动之歌》

劳动如多彩的光是那么明媚，劳动创造出千般快活，劳动使
机器在飞速地动，

劳动使万物承载世界，我要为劳动者唱赞歌。无论坚守在什
么岗位，

无论岗位是多么平凡，都是劳动创造新的生活。劳动是事业
的根本，

劳动才能获取新的生活。劳动是人类永久的旋律，劳动是勤
劳者心灵之歌。

(三)分享劳动的故事

(四)表扬爱劳动的同学。

劳动是可敬的，劳动是光荣的。同学们，擦亮我们的眼睛，



看看我们班上最爱劳动的同学有谁?他们平时是怎样做的?让
我们向他竖起赞赏的大拇指，说一句赞美他的话!

(四)点燃热爱劳动之情。

(五)班长发起爱劳动，惜成果的倡议。

劳动光荣，懒惰可耻。我们应从此刻做起，从身边做起，从
小事做起，把热爱劳动、珍惜劳动成果的行为习惯，体此刻
日常的生活中，做一个优秀的学生吧!


